Экономика
1.Экономика –это
1)отношения в процессе материального производства
2) отношения между классами и социальными группами
3) отношения между политическими партиями и движениями
4) деятельность государственных предприятий

2. Верны ли следующие суждения об основной проблеме экономики?
А. Основная проблема экономики заключается в поиске оптимальных механизмов использования ограниченных ресурсов.
Б. Основная проблема экономики заключается в изучении денег, банковской системы и капитала.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
  
3. Верны ли следующие суждения о роли экономики в жизни общества?
А. Экономика является основой научно-технического прогресса .
Б. Экономика обеспечивает людей материальными условиями их существования.
1) верно только А          2) верно только Б           3) верны оба суждения   4) оба суждения неверны
4. Экономика –это
1) наука о законах развития хозяйства и способах его рационального ведения
2) правила ведения хозяйства
3) хозяйство конкретной страны,  включающее определенные отрасли и виды производства
4) все перечисленное

5. Верны ли следующие суждения о роли экономики в жизни общества?
А. Экономика формирует знания о социальной действительности.
Б. Экономика охватывает широкую область в жизни общества, включающую отрасли производства, народное хозяйство в целом, финансы, денежное обращение

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


6. Экономика – это наука изучающая

1) как строятся автомагистрали
2) как люди производят нужные им блага
3) как проектируются здания промышленных предприятий
4) все перечисленное


7. Укажите, в чем состоит основное назначение экономики
1) обеспечивает доходы предпринимателям
2) развивать личность под влиянием хозяйственных отношений
3) удовлетворять общественные потребности созданием необходимых благ
4) делать богатых еще богаче

8. Верны ли следующие суждения  о человеческих потребностях?
А. Человеческие потребности безграничны, многообразны, непостоянны.
Б. Человеческие потребности самостоятельны и не оказывают активного влияния на производство.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) ОБА суждения неверны


9. Верны ли следующие суждения о потребностях человека?
А. Удовлетворение одной потребности человека приводит к формированию новой.
Б. Потребности человека изменяются в результате появления новых изделий и под воздействием широкой рекламы.

1) верно только А
2) ВЕРНО только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


10. Машины, станки, оборудование, здания относятся  к ресурсам
1) природным            2) финансовым             3) трудовым              4) материальным
11. Денежные средства, которые общество в состоянии выделить для организации производства экономических благ и услуг, являются ресурсами
1) материальными               2) природными             3) финансовыми       4) трудовыми

12. Верны ли следующие суждения о приросте объема ресурсов?
А. Прирост объема ресурсов  опережает рост потребностей людей.
Б. Прирост объема ресурсов отстает от роста потребностей людей.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


13. Верны ли следующие суждения об ограниченности ресурсов?
А. Ограниченность ресурсов представляет собой недостаточность объема имеющихся  ресурсов всех видов для производства того объема благ, которые люди хотели бы получить.
Б. Ограниченность ресурсов вступает в противоречие с неограниченностью потребностей людей в товарах и услугах.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4)оба суждения неверны


14. Число трудоспособных жителей каждой страны строго фиксировано в любой момент. Этот пример доказывает ограниченность ресурсов
1) природных         2) финансовых      3) материальных            4) трудовых

15. Верны ли следующие суждения о наилучшем варианте использования ресурсов?
А. Наилучший вариант использования ресурсов состоит в обеспечении максимального результата при минимальных затратах.
Б. Наилучший вариант использования  ресурсов состоит в обеспечении минимального результата при максимальных затратах.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


16. В стране Д. отсутствуют месторождения полезных ископаемых. Это пример доказывает ограниченность ресурсов
1)трудовых            2) природных              3) материальных           4) финансовых

17. ПОСЛЕДСТВИЯ ОГРАНИЧЕННОСТИ Ресурсов относительно потребности в них людей является проблема
1)обмена          2) долга         3) выбора           3) творчества
18. ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ОГРАНИЧЕННОСТЬ – это проблема, которая
1) никогда не возникает у богатых людей
2)существует только в экономически неразвитых странах
3) имеется только у малоимущих слоев населения
4) возникает у всех людей и обществ

19. Экономическая наука выделяет следующие факторы производства
1) земля, труд, капитал, информация, предпринимательские способности
2) образование, труд, предпринимательские способности, художественная литература
3) труд, лекарства, художественная литература, капитал, земля
4) капитал, лекарства, прибыль, земля, труд

20. Верны ли следующие суждения о предпринимательских способностях как факторе производства?
А. Предпринимательские способности – это физические и умственные усилия, которые человек затрачивает в процессе производства.
Б. Предпринимательские способности сводят вместе три фактора производства – землю,капитал, труд.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


21. Данные о продукции относятся к такому фактору производства, как
1) капитал      2) информация     3) труд             4) земля
22. Фабрики, машины, инструменты относятся к такому фактору производства, как
1) земля           2) труд          3) капитал            4) предпринимательские способности
23. Минеральные и лесные ресурсы относятся к такому фактору производства, как 

1) предпринимательские способности
2) труд
3) земля
4) капитал


24. Деньги, на которые можно приобрести производственные ресурсы, относятся к такому фактору производства, как
1) капитал            2) труд     3) предпринимательские способности     4) информация

25. Рабочая сила относится к такому фактору производства, как
1) земля                2) капитал                3) труд            4) предпринимательские способности
26. Банковский кредит относится к       такому фактору производства, как 
1) труд         2) капитал             3) предпринимательские способности   4) информация
27. Организация деятельности фирмы относится к такому фактору производства, как
     1) земля             2 труд        3) капитал         4) предпринимательские способности
28. фермерское поле относится к такому фактору производства, как
1) земля      2) капитал        3) предпринимательские способности     4) труд
29. Бригада монтажников относится к такому фактору производства, как
1) предпринимательские способности  2) труд        3) земля       4) капитал
30. Верны  ли следующие суждения о факторах производства?
А. Каждый фактор производства в отдельности может произвести продукт и принести доход.
Б. Ни один из факторов производства в отдельности не может произвести продукт и принести доход

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


31.Сведения о культуре, досуге, спорте, здравоохранении относятся к такому фактору производства, как
1) информация       2) труд        3) предпринимательские способности    4) капитал
32. Экономическая наука выделяет следующие основные  типы экономических систем
1) совершенная, рыночная, эффективная, централизованная
2) экспортно-импортная, традиционная, эффективная, рыночная
3) традиционная, смешанная, эффективная, совершенная
4) традиционная, централизованная, рыночная, смешанная

33. Г лавным вопросам экономики не относится вопрос

1) как производить?
2) что производить?
3) когда производить?
4) для кого производить
?

34. Организованные способы, механизмы и принципы распределения ограниченных ресурсов для удовлетворения потребностей людей представляют собой

1) экономический интерес
2) экономическую систему
3) материальное производство
4)  факторы производства

35. В централизованной экономике вопрос о том, какие товары и услуги должны производиться, решают (-ет)

1) производители
2) потребители
3) государство
4) иностранные инвесторы


36. Вопросы о том, что, как, для кого производить имеют отношение
1) только к традиционной экономике
2) только к  централизованной экономике
3) только к рыночной экономике
4) ко всем перечисленным

37. При свободных рыночных отношениях вопрос о том, какие товары и услуги  должны производиться, решают (-ет)
1) государство       2) продавцы           3) покупатели       4) производители
38. Укажите черту, которая не относится к традиционной экономике
1) общинная собственность
2) преобладание ручного неквалифицированного труда
3) централизованные плановые  организации
4) низкий технический уровень
39. Укажите черту, которая не относится к централизованной экономике
1) государственное распределение прибыли
2) ценовой механизм, регулирующий отношения  обмена между продавцом и покупателем
3) существенное ограничение или запрещение частного предпринимательства
4) государственная форма собственности на факторы производства
40. В октябре 1922 г. В нашей стране был принят новый Земельный кодекс, согласно которому крестьяне получали право свободного выхода из сельской общины, выбора формы землепользования. Строгая централизация в снабжении промышленных предприятий сырьем и в распределении готовой продукции была отменена. Заводы самостоятельно решали вопросы заготовки сырья и реализации готовой продукции. О каком типе экономической системы идет речь?

1) традиционной
2) централизованной
3) рыночной
4) смешанной


41. Чтобы закрыть всякую лазейку, через которую продукция могла бы уйти из-под  контроля государства, в марте 1933 г. В СССР было издано постановление, по которому, пока район не выполнит план по хлебозаготовкам, 90% намолоченного зерна отдавалось государству, а оставшиеся 10 % распределялись между колхозниками в качеств аванса за работу. Открытие колхозных рынков зависело от того, справились ли колхозы района с выполнением плана. Власти объявили об установлении исключительно высокого налога для крестьян – частников. О каком типе экономической системы идет речь?
1) рыночной        2) смешанной     3) централизованной    4) традиционной
42. В 1919 г. В советской России повсеместно господствовали безденежные расчеты. Оплата за труд осуществлялась продовольствием, предметами первой необходимости. Было введено бесплатное питание для детей, а затем и для рабочих промышленности и транспорта. О каком типе экономической системы идет речь?

1) рыночной
2) традиционной
3) смешанной
4) централизованной


43. В стране В., основой экономической системы является частная собственность на экономические ресурсы. Главные экономические вопросы в основном решаются рынками. Они же распределяют преобладающую часть  экономических ресурсов. Вместе с тем часть этих ресурсов  централизуется и распределяется государством с помощью командных механизмов в целях сглаживания некоторых слабостей рынка. Какой тип экономической системы существует в стране
1) традиционная      2) централизованная        3) рыночная    4) смешанная
44. В стране С., доля государственного сектора в экономике составляет 92,2%. Вся хозяйственная деятельность  осуществляется  на основе единого  общеобязательного плана, который разрабатывается  руководством государства на научной основе. Какой тип экономической системы существует в стране С?
1) традиционная   2) централизованная    3) смешанная        4) рыночная
45. В стране А. технология  производства и распределения благ базируются на обычаях, освященных временем. Технический прогресс проникает с большим трудом. Главной сферы экономики является натуральное сельское хозяйство. Для этой страны характерны замкнутость, изолированность от внешнего мира, самообеспечение ресурсами. Какой тип экономической системы существует в стране А.?
1) смешанная         2) централизованная        3) традиционная        4) рыночная
46. Верны ли следующие суждения о централизованной экономике?
А. Централизованная экономика оставляет очень узкие рамки для свободной хозяйственной инициативы, исключает свободное предпринимательство.
Б. Централизованная экономика доказала свою жизнедеятельность в критические периоды человеческой истории (война, ликвидация разрухи и т.д.)

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


47. Верны ли следующие суждения о рыночной экономике?
А. Рыночная экономка характеризуется многообразием форм собственности и хозяйствования.
Б. Рыночная экономика характеризуется государственным контролем за производством и распределением продукции.

1)верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


48.Укажите черту, которая не относится к рыночной экономике
1) свободная конкуренция
2) установление хозяйственных связей для предприятий централизованными плановыми организациями
3) частная собственность на факторы производства
4) предпринимательский интерес
49. Укажите черту,  которая относится к централизованной экономике
1) люди вправе свободно обмениваться продуктами своего труда
2) продукция распределяется среди населения с помощью рынка
3) существует конкуренция
4) цены на товары и услуги назначаются государством
50.Когда экономические проблемы решаются частично рынком, частично правительством, эта экономика
1) рыночная         2) смешанная          3) традиционная             4) централизованная
51. Тип экономической системы характеризуется
1) способами регулирования экономики
2) способами распределения ограниченных ресурсов
3) формами собственности
4) всем перечисленным

52. Верны ли следующие суждения  о недостатках рыночной экономической системы?
А. К недостаткам рыночной экономической системы можно отнести то, что она вызывает нестабильность в экономике.
Б. К недостаткам рыночной экономической системы можно отнести то, что она усиливает социальное неравенство в обществе.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


53. Собственность – это
1) крупные дорогостоящие вещи
2) отношение лица к принадлежащей ему вещи как к «своей»
3) чувство, передающееся человеку по наследству
4) хранение вещи по просьбе друга

54. К частной собственности не относится

1) первобытнообщинная
2) фермерское хозяйство
3) индивидуальная трудовая деятельность
4) все перечисленное


55. К смешанной форме собственности относится (-ятся)

1) акционерная
2) совместная
3) кооперативная
4) все перечисленное


56. К правомочиям, принадлежащим собственнику, относится

1) хранение, дарение, владение
2) использование, завещание, распоряжение
3) владение, пользование, распоряжение
4) завещание, владение, дарение


57. К общей собственности не относится

1) коллективная 
2)буржуазно-индивидуальная
3) государственная
4) общенародная


58 К объектам собственности в современной экономике принадлежит  (-ат)
1) 
2) Предметы труда
3) Индивид
4) Общество
5) Социальные группы


59. К объектам собственности принадлежит (-ат)
1) земля               2) жилые дома        3) автомобили     4) все перечисленное
60. К субъектам собственности принадлежит (-ат)
1) облигации       2) семья            2) денежные средства        4) инвентарь
61. Укажите, какой  объект в РФ не может  находиться в частной собственности
1) Санкт-Петербургский государственный университет
2) многоквартирный жилой дом
3) акции автомобильного завода
4) столовая

62. Верны ли следующие суждения о государственной собственности в РФ?
А. К государственной собственности в РФ  относится имущество изъятое из оборота
Б.К государственной собственности в РФ  относится имущество городских и сельских поселений, а также муниципальных образований

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


63. К субъектам собственности  принадлежит _-ат)

1) трудовой коллектив
2)  общественная организация
3)Государство
4) все перечисленное


64. К основаниям приобретения права собственности не относится (-ятся)
1) вымогательство имущества
2) получение имущества в подарок
3) приобретение имущества на основании сделок
4) все перечисленное

65. Верны ли следующие суждения о частной собственности  в РФ?
А. В частной собственности в РФ может находиться танковая армия
Б. В частной собственности в РФ может находиться музей-квартира А.С. Пушкина.

1) верно только  А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


66. В стране В. Осуществлялась передача имущества, находящегося в государственной собственности, в собственность граждан и акционерных обществ. Какой способ прекращения и приобретения собственности осуществлялся?
1) национализация       2) приватизация         3) реквизиция         4) конфискация
67. Верны ли следующие суждения  о государственной собственности в РФ?
А. Государственная собственность в РФ включает федеральную собственность.
Б. Государственная собственность в РФ включает золотой запас, алмазный и валютный фонды.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


68. Верны ли следующие суждения о муниципальной собственности в РФ?
А. К муниципальной собственности в РФ относится собственность субъектов  РФ.
Б. К муниципальной собственности в РФ относится имущество местных органов власти и местного самоуправления.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


69. В постановлении  Совета народных комиссаров от ноября 1917 г. Говорилось: «… Фабрику товарищества Ликинской  мануфактуры им. А.В.Смирнова при поселке Ликино Владимирской губернии со всеми находящимися при ней материалами, сырьём и прочим, объявить собственностью РФ»,  О каком способе прекращения и приобретения собственности идет речь в этом постановлении?

1) приватизации
2) монополизации
3) национализации
4) реквизиции


70.К основаниям приобретения права собственности относится

1) получение имущества по наследству в соответствии с законом
2) хищение чужого имущества путем кражи
3) присвоение имущества
4) все перечисленное


71. Общественную собственность в РФ представляет

1) федеральная собственность
2) собственность субъектов РФ
3) муниципальная собственность
4) все перечисленное


72. Верны ли следующие суждения о собственности?
А. Собственность обуславливает положение различных групп, классов, слоев в обществе
Б. Собственность определяет формы распределения,  обмена и потребления благ.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


73. Тот, кто приобретает и использует товары, заказывает работы и услуги  для личных  бытовых нужд, не связанных с извлечением  прибыли, является

1) продавцом
2) потребителем
3) исполнителем
4) изготовлением


7 4. Главный фактор потребительского выбора

1) полезность товара
2)Низкая цена товара
3) универсальность товара
4) уникальность товара


75. Какое (-ие) право (-а) на основании Закона РФ «О защите прав потребителей» имеет  потребитель?

1) на возмещение ущерба
2) на качество товара
3) на безопасность товара
4) все перечисленное


76. На потребительский выбор влияет
1) мода
2) доход потребителя
3) период потребления ( товары кратковременного пользования и длительного потребления)
4) все перечисленное

77. Верны ли следующие сведения о потребителе?
А. Потребитель способствует развитию производства.
Б. Потребителем может быть только отдельный индивид

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


78. Гражданка заказала в итальянском фирменном магазине мебельный гарнитур. Когда его доставили, выяснилось, что зеркало от гарнитура одного цвета, а шкаф, сервант и стол другого. Какое право гражданки как потребителя нарушено?

1) на достоверную необходимую информацию о товаре
2) на качество товара
3) на безопасность товара
4) на обращение за защитой в суд


79. Укажите, какая услуга подпадает под действе Закона РФ «О защите прав потребителей»
1) гражданка пригласила соседа исправить её телевизор, в результате его непрофессиональной работы в квартире гражданки произошел пожар
2) «Частник», довезя до дома гражданина Н., потребовал у него денег  в два раза больше, чем было условлено
3) гражданин П., купил у продавца груши из его сада, которые оказались  неспелыми
4) гражданина Б., водитель такси высадил на полпути, заявив , что ему надо обедать

80. Гражданин Т., купил в магазине утюг фирмы «Филипс», к которому была приложена инструкция на итальянском языке. Магазин предложил гражданину Т., перевод  инструкции на русский язык за 150 рублей. Какое право гражданина Т., как потребителя нарушено?

1) на качество товара
2) на безопасность товара
3) на достоверную информацию о товаре
4) на возмещение ущерба


81. Процесс создания товаров и услуг, предназначенных для удовлетворения личных и общественных потребностей, называется

1) производством
2) распределением
3) обменом 
4) потреблением


82. Верны ли следующие суждения об особенностях развития производительных сил?
А. Производительные силы становятся более материалоемкими.
Б. Производительные силы становятся менее трудоемкими

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


83. В процессе производства человек воздействует на

1) средства труда
2) условия труда
3) орудия труда
4) предметы труда


84. Вещи изготавливают с помощью

1) предметов труда
2) средств труда
3) условий труда 
4) дисциплины труда

85. К предметам труда относится  (-ятся)

1) электричество
2) токарный станок
3) ткань
4) все перечисленное

86. К орудиям труда не относится (-ятся)

1) трактор
2) лопата
3) нефть
4) все перечисленное

87.Верны ли следующие суждения о производительности труда ?
А. Повысить производительность труда можно путем издания специальных законов.
Б. Увеличение производительности труда приводит к росту производства при тех же ресурсах.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

88. Совокупность социально-экономических отношений между людьми, возникающих  в процессе общественного производства, обмена, распределения и потребления материальных благ, называется

1) общественными отношениями
2) товарно-денежными отношениями
3) имущественными отношениями
4) производственными отношениями

89. Верны ли следующие суждения о труде?
А. Труд всегда является определяющим моментом производства.
Б. Труд иногда является определяющим моментом производства

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

90. К производству материальных благ не относится 

1) сельское хозяйство
2) строительство
3) теория
4) речное хозяйство

91. К производству материальных услуг относится

1) образование
2) транспорт
3) управление производством
4) здравоохранение

92. К производству материальных услуг не относится

1) промышленность
2) торговля
3) коммунальное обслуживание
4) все перечисленное

93. На предприятии А. расширение производства основано на применении более эффективных средств, воплощающих новейшие достижения НТП. Этот пример иллюстрирует производство

1) экстенсивное
2) плановое
3) интенсивное
4) частное

94. На предприятии Б. , масштабы производства увеличиваются за счет привлечения дополнительных трудовых и материальных ресурсов на прежней технической основе и при том же уровне квалификации работников. Этот пример иллюстрирует производство

1) интенсивное
2) национальное
3) смешанное
4) экстенсивное

95. Производительные силы общества составляет (-ют)

1) рабочая сила
2) предмет труда и средства труда
3) рабочая сила и средства производства
4)орудия труда

96. Тот, кто создает товары и услуги, удовлетворяя потребности человека и общества, является

1) исполнителем
2) производителем
3) потребителем
4) продавцом

97. Новый руководитель фирмы П., стремится выяснить, какое количество товаров может быть изготовлено работниками фирмы за определенный период времени (час, месяц, год). Это позволит определить, насколько результативно соединились в процессе производства рабочая сила с техникой, технологией и организацией производства. О каком показателе результативности труда идет речь?

1) интенсивности труда
2) специализации труда
3) стимулировании труда
4) производительности труда

98. Верны ли следующие суждения о свободе производителя?
А. Свобода производителя ограничена, поскольку её реальные рамки определяются потребительским спросом.
Б. Свобода производителя заключается в том, что он может создавать потребительский спрос на свою продукцию, выпуская на рынок новые или заметно улучшенные по качеству товары.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


99. Деятельность производителя характеризуется 
1) принятием на себя финансовой, моральной и социальной ответственности
2) созданием нового, обладающего ценностью
3) получением дохода и личным удовлетворением
4) всем перечисленным
100. К факторам, влияющим на повышение производительности труда в стране, не относится
1) увеличение доли рабочей силы в численности населения страны
2) внедрение технологических нововведений на производстве
3) сокращением длительности рабочего времени
4) все перечисленное
101. Унитарные предприятия в РФ принадлежат

1) иностранному капиталу
2) государству
3) акционерам
4) гражданину РФ

102. Предприятия в РФ могут находиться
1) в муниципальной собственности
2) В СМЕШАННОЙ СОБСТВЕННОСТИ
3) в собственности общественных организаций
4) во всех перечисленных формах собственности
103. Верны ли следующие суждения  об объектах предпринимательства?
А. Объектом предпринимательства может быть только торгово-закупочная деятельность.
Б. Объектом предпринимательства могут быть любые виды хозяйственной деятельности.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

104. В России предпринимательской деятельностью имеют право заниматься

1) граждане иностранных государств
2) лица без гражданства
3) Граждане РФ
4) все перечисленные

105. К основным чертам предпринимателя относится (-ятся)

1) склонность к риску
2) нацеленность на получение большой прибыли
3) знание технологии производства
4) все перечисленные

106. Верны ли следующие суждения о предпринимателях в РФ?
А. Предпринимателем в РФ может быть юридическое лицо
Б. Предпринимателем в РФ может быть физическое лицо.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

107. К основным чертам предпринимателя не относится(ятся)

1) пассивность
2) бережливость, расчетливость
3) знание психологии людей
4) все перечисленное


Часть 2
1. Учитель поручил учащимся сравнить плановую эконмическую систему с рыночной, предложив им ряд признаков. Какой ответ должны дать учащиеся? Укажите черты сходства между плановой и рыночной экономикой, а также черты отличия. Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера черт сходства, а во вторую колонку – порядковые номера черт отличия.
1) Решение проблемы использования ограниченных ресурсов
2) Действие механизма свободной конкуренции
3) Стремление повысить эффективность использования основных факторов производства
4) Диктатура производителя над потребителем
	Черты сходства
	Черты отличия

	
	


2. Ниже приведен ряд терминов, Все они за исключением одного, относятся к понятию «Макроэкономика».
Мировой рынок, прибыль фирмы, структура экономики, курс валют, безработица, издержки, инфляция.
Найдите и укажите термин, «выпадающий» из их ряда и относящийся к другому понятию.
Ответ_____________
3. Установите соответствие между понятием и определением. К каждой позиции первого столбца подберите позицию второго столбца.
ПОНЯТИЯ                                                   ОПРЕДЕЛЕНИЯ
А) закрытое акционерное                    1) ценная бумага, дающая её владельцу право на 
Общество                                                    получение части прибыли предприятия
Б) дивиденд                                           2) предприятие, ценные бумаги которого 
В)  акция                                                   распространяются только между его участниками, не 
Г) полное товарищество                     попадая на фондовый рынок
                                                                   3) доход, получаемый владельцем ценной бумаги
                                                                4) предприятие, участники которого имеют именные паи, не являющиеся ценными бумагами
                                                                5) предприятие, все владельцы которого в полном объеме отвечают своим имуществом по обязательствам фирмы
Впишите полученный ответ в таблицу
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	



4. Установите соответствие между типами экономических систем и характеризующими и их признаками: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
ПРИЗНАКИ                                                                              ТИПЫ ЭКОНОМИКИ
А)экономическая свобода производителя                  1) рыночная
Б) цены определяет спрос и предложение                 2) традиционная
В) государство централизованно распределяет        3) плановая
Факторы производства
Г) производство регулируется традициями
Впишите полученный ответ в таблицу
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	



5. В текущем году, по прогнозам экспертов, инфляция составит не менее 9%. Выберите финансовые инструменты, с помощью которых граждане смогут защитить свои накопления от инфляционных потерь в этом году. Обведите цифры правильных ответов и впишите их в строку в порядке возрастания.
1) Хранение сбережений дома в наличной форме
2) Дача крупной суммы взаймы под 10% годовых
3) Вложение в акции компании, приносящие доход в 9,5% годовых
4) Размещение средств на краткосрочном депозитивном счете в банке  под 10,5%
5) Вложение денег в крупный зарубежный банк под  2% годовых
6) Приобретения пая в паевом инвестиционном фонде, доходность которого составляет 6,5% годовых
Ответ__________________________
6. Прочитайте ниже текст, каждое положение которого пронумеровано
1) Экономический кризис  затронул не только финансовые рынки, но и реальный сектор экономики. (2) Отмечается существенное сокращение производства в автомобильной отрасли. (3)  Уже нет сомнений, что кризис окажется затяжным и, возможно, приведет мировую экономику к длительной депрессии.
Определите, какие положения текста 
А) Отражают факты
Б) Отражают мнения
	1
	2
	3

	
	
	



7. Прочитайте приведенный ниже текст, каждое положение которого пронумеровано. Три предложения содержат ошибочные суждения.
(1) Рыночная экономика может успешно развиваться только в условиях свободной конкуренции товаропроизводителей. (2) Возникновение крупных монополий способствует оживлению  конкуренции, помогает небольшим и малым компаниям  в их выходе на рынок. (3) Государство для поддержания свободного развития рынка должно способствовать росту монополий. (4) Спрос и предложение являются главными индикаторами состояния рынка. (5) Если потребительский спрос возрастает, имеет смысл наращивать предложение. (6) В условиях роста предложения товара на него обязательно должен вырасти и спрос.
Выберите из текста три ошибочных суждения. Запишите цифры, соответствующие им.
Ответ________________
8. Установите соответствие между видами налогов и их примерами. К каждой позиции первого столбца подберите позицию второго столбца.
ПРИМЕРЫ                                                                                 ВИДЫ НАЛОГОВ
А) акцизный сбор с табачных изделий                            1) прямые налоги
2) подоходный налог с физических лиц                          2) косвенные налоги
3) налог на автотранспортное средство             
4) налог на добавленную стоимость
Впишите полученный ответ в таблицу
	А
	Б
	В
	Г
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